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e N3o serao aceitas respostas sem justificativas;
e A maior nota possivel é 100 pontos;

e Nao é necessario responder com caneta;

Exercicio 1 (30 pontos) Sejam a e b dois nimeros reais, com a > 0 e b < 0. Considere a curva
v(t) = (aecos(t), ae’sen(t)) definida em R.

(a) Mostre que quando t — oo, tem-se y(t) — 0.
(b) Fag¢a um esbogo do trago de y;
(¢) Mostre que 7' (t) — (0,0), quando t — oo, ¢ que

t
lim [ |y/(t)|dt ¢ finito.
to

t—o00

Exercicio 2 (20 pontos) Considere o conjunto A = {(z,y) € R?* x>0 ey >0} e a fungio f: A —
R, dada por f(z,y) = (x —y)2. Obtenha e esboce as curvas de nivel para os sequintes casos:

(a) c=0; (b) c=1; (c) ¢>0;

Exercicio 3 (20 pontos) Estude os sequintes limites:

2 Ty

r (b) lim, y0,0) T

(a) lim(x7y)~>(0,0) \/m;

0
Exercicio 4 (10 pontos) Calcule agjj(l,y), sendo

2V

f(z,y) =2 +In(z)(arctg(arctg(arctg(sen(cos(zy)) — In(z + y))))).

Exercicio 5 (30 pontos) Considere a funcao

fong) = { xz“’%@/g se (2,y) # (0,0,
0, caso contrdrio.
(a) Mostre que f é conlinua em todos os pontos (x,y) # (0,0);
(b) Mostre que f nao é continua em (0,0).
(c) Calcule as derivadas parciais de f em todos os pontos do seu dominio.
Exercicio 6 (10 pontos) Sejam v, : I — R"™ duas curvas satisfazendo a igualdade
v (t)=B(t), Vtel.
Mostre que existe um vetor ¢ = (c1,...,cp) tal que

y(t) = B(t) +¢, Ve



